

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 59 (1023)
Воскресенье
17 мая 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Равняться по передовым

На полях нашего района раз вернулась дружная работа многотысячной колхозной армии. До сердца работников социалистического сельского хозяйства дошел первомайский лозунг нашей большевистской партии: «Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте».

Провести успешно весенний сев — это значит дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. К этому стремятся колхозники и колхозницы нашего района, под этим боевым лозунгом развертываются весенние полевые работы.

Проведению весеннего сева в нашей стране всегда придавалось большое значение, а сейчас, в условиях великой отечественной войны, это значение еще больше возрастает.

За последние месяцы партией и правительством принят целый ряд важных решений по вопросам сельского хозяйства. Все эти решения проникнуты сталинской заботой о колхозах и колхозниках и направлены на то, чтобы как можно лучше провести полевые работы 1942 года и снять высокий урожай.

На проявленную заботу партии и правительства о колхозах, колхозники и трактористы нашего района отвечают стахановской работой, показывают образцы трудового героизма.

Колхозник Смирнов С. из колхоза «Искра», Тонкинского сельсовета, на одномешном плуге вспахивает по 1,10 га, вместо нормы 0,70 га, Двоглазов А. Р. из этого же колхоза вспахивает 1,0 га, Двоглазов М. 0,98 га, Смирнов Г. (13 лет мальчик) выполняет норму на пахоте на 162 процента. Горячев Г. Г. из колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, вспахал за день 1,4 га; выполнив норму на 200 процентов. Колхозник из колхоза «Октябрь», Октябрьского сельсовета, Шулев И. Н. при норме 0,70 га вспахивает 1,0 га. Колхозник колхоза им. Чкалова, Первомайского сельсовета, Царегородцев Е. Е. вспахивает по 1,09 га при норме 0,70 га. Колхозница колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, Кузнецова В. Я. вспахивает на одномешном плуге 0,90 га, а Абрисимова из этого же колхоза 0,95 га при норме 0,65 га и другие.

Тракторист Пакалевский МТС Малый И. на газогенераторном тракторе вспахал 14,56 га, при норме 5,76 га, норму выполнил на 260 процентов. Его спартица т. Мельникова Т. норму выполнила на 160 процентов. Трактористка Тонкинской МТС Фадеева М. И. выполнила дневную норму на 179 процентов.

Подобных примеров можно привести много, но в этом нет необ-

И. Сатункин. Секретарь Тонкинского райкома ВКП(б).

ходимости, а можно сказать лишь одно, что трактористы наших МТС поняли свою ответственность перед фронтом, перед страной, не только выполняют, но и перевыполняют установленные нормы, давая высокое качество работ. Именно такой труд, такую работу поощряет наша страна.

Колхоз «Новый путь», Тонкинского сельсовета на 14 мая почти закончил пахоту и 38 процентов посевного плана посеяно. «Новый строй», Первомайского сельсовета, посеял 30 процентов плана, им. Чкалова, этого же сельсовета 25 процентов и другие.

Однако первые дни весеннего сева вскрывают серьезные недостатки и промахи в развертывании полевых работ и, если не устранить их, значит затянута сев, снизится урожай и тем самым нанесет большой вред делу защиты нашей родины от немецко-фашистских оккупантов. Колхозы «Парижская коммуна», им. Карла Маркса, Вахрамеевского сельсовета, «17 парт'езд, Полянского сельсовета, им. Жданова, «1 мая», Чердаковского сельсовета, «Стахановец», Сидоровского сельсовета, «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета, только что приступают к пахоте и ни одного га еще не посеяли.

Такое положение свидетельствует о том, что руководители этих колхозов не поняли всей серьезности весеннего сева, а руководители первичных партийных организаций и сельсоветов не контролировали работу председателей этих колхозов, а также не мобилизовали колхозников на быстрейшее завершение сева.

Каждый из руководителей партийных организаций, сельсоветов и колхозов должен понять, для того чтобы разбить врага, Красной Армии нужны боеприпасы, техника и продовольствие. Отсюда становится ясным, что работники беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие задания партии и правительства, ослабляют борьбу Красной Армии против гитлеровских банд.

С болью на сердце приходится отмечать бездеятельность отдельных бригад Тонкинской и Пакалевской МТС, которые до сего времени еще ничего не сделали по весеннему севу. К таким относятся: Шведская, Бузминская, Первомайская, М.-Содомовская, Полянская и другие бригады. Это происходит главным образом из-за того, что директора МТС неконкретно и неоперативно руководят тракторным парком.

Уже сейчас есть случаи рас-

плавки подшипников (Тонкинская МТС 4 случая, Пакалевская 1 случай). Причем, надо сказать, что эти тракторы еще на поле не работали. Это произошло потому, что нет должной работы с трактористами, не оказывается помощи молодым трактористам.

Одновременно с этим надо отметить недостаток и в организации труда по некоторым колхозам района (Б.-Зеленые Луга), где работа проходит скопом, без индивидуальной сделки. Что, конечно, также замедляет темп весенне-полевых работ, а это неизбежно может привести к понижению урожая, к срыву весеннего сева, чего мы ни в коем случае не можем допустить.

Руководители колхозов и каждый колхозник должны напрячь все свои силы, чтобы как можно больше засеять сверх плана и добиться того, чтобы не осталось ни одного клочка непосеянной земли.

Весенний сев мы можем провести по-военному в том случае, если все наши колхозы и колхозники будут равняться по передовым колхозам и колхозникам нашего района, если в каждом колхозе будет правильно организован труд и образцов поставлена трудовая дисциплина.

Теперь, когда решается судьба нашего государства, мы иначе должны подходить к оценке людей, отлаживающих от колхозной работы. Таких людей надо считать не просто лодырями, а изменниками нашей родины, врагами советского народа и расправляться с ними как с врагами народа. Колхозники, нарушающие трудовую дисциплину в колхозе невольно играют на руку фашистам. Вот почему должна быть беспощадная борьба с такими людьми в колхозе.

Весенний сев зерновых мы должны провести не более как в 11 рабочих дней и с отличным качеством. Такова задача поставлена перед партийной организацией, советами, комсомольскими организациями и колхозами района.

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановления исполкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того, были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 3 автомашины с войсками и грузами, 25 подвозов боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких

танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гуценко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридрих рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненные. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!».

Немецкому солдату Маттасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и повончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Мауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немецкие военные власти расстреляли 85 тысяч советских граждан, во Львове — 50 тысяч. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху».

В Штуттгарде (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

(ТАСС).

